

“

去年四季度爆发的蓝筹行情未能在今年延续,相反,创业板成为一季度明星,在大盘下挫之下逆势而起。据数据显示,截至2月5日,今年以来涨幅最高的三大板块(申万一级行业)分别是传媒、计算机、通信,涨幅依次是30.38%、29.60%、14.44%;而银行、非银金融、钢铁成为所有板块中仅有的三个下跌的板块。

A股一季度行情大逆转 创业板涨幅超三成

逆袭

创业板成今年来最火爆板块

去年四季度末,当人们为错失连续涨停的券商股而抱怨时,或许未能预料到,创业板会成为目前为止今年最火爆的板块。据数据显示,截至2月5日,今年以来传媒板块的涨幅已经达到了30.38%,在所有申万一级行业中排在第一位。细分地来看,传媒板块中,互联网传媒涨势最盛,今年以来已经上涨了44.57%。此番行情之下,鹏华中证传媒B也成为股票型基金中涨幅最多的一只基金,区间净值增长率已经高达47.10%,仅2月2日至5日期间,其涨幅就超过了10%。

紧随传媒板块之后的是计算机板块,区间涨幅为29.60%,与传媒板块几无相差;在此之后的三个行业依次是通信、轻工制造、电子,涨幅都在14%以上;此

外,一季度备受青睐的医药生物行业也有不错的表现,上涨了9.78%。

相比之下,一季度银行、券商等大盘股的表现则几乎可用“糟糕”来形容。截至2月5日,今年以来银行板块已经下跌了12.12%,是所有板块中跌幅最大的;券商板块扮演了银行“难兄难弟”的角色,跌幅为10.69%;此外,保险板块稍有上涨,涨幅为2.02%。

显然,目前创业板走盛的趋势还在延续。不过,博时基金指数投资部总经理王欣认为:“目前创业板、中小盘更多还是概念的炒作,未来还是要回归到基本面、市盈率等。短期来看确实是涨得比较猛,但未来会怎么样很难说。”



CFP供图

机构

公募基金悄然改变投资策略

风格转变之际,公募基金显然也在悄然改变策略。根据基金去年四季报显示,2014年四季度末股票投资行业分布中,前五位依次是制造业、金融业、信息传输、房地产业和批发零售业。四季度末重仓股排名中,总市值排名前20个股票有17只股票来自金融业或者房地产业。

而2015年来,则发生了异动。来自龙虎榜的数据显示,近一个月交易中,净卖出额排在第一位的是国信证券,卖出额前二十中,不乏金融和地产股。而在净买入额前十的排名中,电子信息行业已经崭露头角,具体包括金证股份、廊坊发展、京天利、全通教育、吴通通讯、鼎捷软件、北信源、新世纪等个股。

记者近期亦了解到,早在1月份,公募基金就已经开始了调仓动作。华商基金方面此前就表示,公司已经看好互联网方面的投资机会,今年会有更新的调整。在1月中旬上投摩根的策略会上,上投摩根副总经理侯明甫则表示,白马成长股已经崛起,彼时他就强调,小市值成长股更注重经营模式和业绩兑现预期,白马成长股则有补涨机会。

统计数据显示,可统计的673只股票型基金中,截至2月5日,对比1月30日的股票投资比例概览数据来看,有338只基金股票投资比例下降,有174只基金股票投资比例上升。总体来看,股票投资比例在90%以上的,有218只基金。

蓝筹估值分歧,看多者众

创业板一路高走,大盘蓝筹股萎靡不振,如此氛围之下,接下来的行情将如何演绎?泰达宏利基金方面认为,1月份的市场表现实质是大股票在监管和各类利空下的融资盘出清过程,杠杆出清孕育出大股票年内最低点机会。未来五六月份,大股票迎来分红季,下半年生产销量有望稳步复苏,大股票将迎来持续性的机会。而经过1月份的调整,银行、券商、保险、地产等大股票已经跌出了一定的空间。

上投摩根基金、国寿安保基金等一致认为蓝筹估值有望继续修复,建议关注大盘蓝筹为代表的基金。宝盈基金投资总监彭敢亦表示,其看好银行股接下来的走势,而在降准之后银行板块

下跌期间,其进行了一定的仓位。

不过,多位基金经理强调,对于一路飙升的创业板行情,需要谨慎对待。“目前单边的上涨走得非常极致,2月2日是很明显的,整个计算机板块指数涨了5%以上,互联网相关股票大多数是七八个点以上,可能有一批都涨停了。”华南基金经理谈到,从过去的经验来看,在这种位置追进去很可能后来是个悲剧。因为整个市场对它的认知是一种被动式的,以前没有这些股票的基金经理都在被动地加,它跟去年12月底券商不断涨停的情况一样,属于短期很极端的状态。

据《理财周报》

昨日市况

沪深股指温和反弹 沪指3100点得而复失

在境内市场首只ETF期权亮相的背景下,本周首个交易日A股温和反弹,上证综指盘中3100点得而复失。基于对大盘蓝筹股流动性提升的预期,沪深300指数表现强于两市大盘,创业板指数则继续调整。

当日上证综指以3063.51点小幅低开,早盘下探3049.11点后开始震荡上行。沪指一度重返3100点上方,但上摸3119.03点后涨幅收窄,尾盘收报3095.12点,较前一交易日涨19.22点,涨幅为0.62%。深证成指收报10868.14点,涨77.04点,涨幅为0.71%。创业板指数继续调整,跌1.28%后,以1708.85点报收。

不过,尽管股指收涨,沪深两市上涨品种总数不足900只,远少于下跌数量。不计算ST股和未股改股,两市18只个股涨停。

在前一交易日基础上,沪深两市大幅缩量,分别成交2407亿元和1954亿元,总量不足4400亿元。

行业板块方面,上涨数量略少。券商保险板块表现最强,整体涨幅超过3%。汽车、建筑工程、酿酒造酒、石油燃气等板块涨幅靠前,但都未超过1%。电气设备、传媒教育、供水供气三个板块跌幅在1%以上。

据新华社

A股农历新年前后上涨概率达九成 春节行情如何布局?

距离2015年春节还有不到两周时间,记者总结历史上春节前后行情的规律,试图帮助投资者以史为鉴,对半年春节行情进行布局。
据《第一财经日报》

数据 历年春节行情仅2008年下跌

记者统计后发现,最近十年春节前两周(10个交易日)指数上涨是大概率事件,其中上证指数近十年无一年出现下跌,即便是在2008年、2010年这样的“大熊”之年,上证指数在春节前两周还是走出了0.88%、0.96%的涨幅,给大家一个好心情过年。而深证成指则有9年上涨,仅2014年下跌,跌幅1.23%。

从中小板来看,指数9年来仅有两次下跌,为2010年、2013年,跌幅分别为0.02%、1.47%。相比之下,在创业板指数度过的4个春节中,有两次节前出现下跌,2012年下跌3.38%,2013年下跌0.64%。

板块 船舶制造节前表现最好

记者对申万二级行业过去10年春节前两周的平均涨跌幅进行排序,再从中剔除了部分仅在某一年度表现强势的行业,如化学原料,该行业过去10年春节前的平均涨幅为6.17%,在全部行业指数中排名第8,但该行业仅仅在2005年进入过行业涨幅榜前10的行列,其余年份均未能入选前十大最牛行业,特此将其剔除在外。

过去10年春节前平均涨幅最大的为船舶制造(8.26%),其在2007年、2009年和2011年的市场表现中均进入行业涨幅排名前十行列。兴业证券就指出,证券行业逻辑强,调整时间和空间都最充分,一旦反弹最容易成为人气聚集点,投资者在春节期间可博反弹逢低布局券商股。

证券行业在过去10年的春